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Oggetto: Risposta interrogazione n. 4925.   
 
 
 

In riscontro all’interrogazione indicata in oggetto, per quanto compete allo scrivente 
Assessorato comunico quanto segue.  

 
La Giunta provinciale, con deliberazione n. 48 del 21 gennaio 2011, ha affidato a 

Patrimonio del Trentino la missione di acquisire dai Comuni di Aldeno, Cimone e Garniga le 
azioni della società Garniga Terme S.p.A. e di effettuare investimenti per la valorizzazione e 
l’ammodernamento della stazione termale. Patrimonio del Trentino ha subordinato tali 
azioni, che comportano un significativo impegno finanziario da parte della società, 
all’identificazione da parte della stessa di un gestore che garantisca una continuità nella 
gestione del centro ed un’idonea redditività dell’attività.  

 
Il 10 dicembre 2011 la Garniga Terme S.p.A. ha pubblicato un bando europeo, con 

scadenza al 31 gennaio 2012, per l’affidamento della gestione delle Terme per gli anni dal 
2012 al 2020. Alla scadenza prevista dal bando non è pervenuta alcuna offerta.  
 

La società, con il supporto di Patrimonio del Trentino (già incaricata dalla Provincia 
con la citata deliberazione), ha quindi attivato un’indagine preliminare tra gli operatori del 
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settore potenzialmente interessati ad assumere la gestione delle Terme. Tale attività ha 
permesso di avviare delle trattative, tutt’ora in corso, con un soggetto potenzialmente 
interessato ad assumere la gestione del centro ed intenzionato a sviluppare un progetto che 
valorizzi la peculiarità dei trattamenti di fitobalneoterapia con erba e fiori del Monte 
Bondone. Tuttavia, nonostante l’obiettivo della società di garantire l’apertura delle Terme 
per la stagione 2012, lo sviluppo delle trattative non è stato ancora tale da permettere la 
riapertura dell’attività (quest’estate, infatti, le terme sono rimaste chiuse). 

 
Qualora le trattative si concludessero positivamente, Patrimonio del Trentino 

acquisterà le quote societarie come sopra evidenziato e provvederà, con i soci, a 
ricapitalizzare la società per permettere l’esecuzione degli investimenti previsti al fine del 
miglioramento complessivo delle Terme di Garniga. 

 
Per quanto riguarda il punto 3, si conferma che lo sviluppo dell’attività termale a 

Garniga Terme costituisce uno dei fattori su cui rafforzare la proposta turistica del Monte 
Bondone. 

 
Nelle Linee Guida per lo sviluppo del settore termale in Trentino, che saranno 

prossimamente approvate dalla Giunta provinciale - la risorsa termale viene considerata sia 
come risorsa economica che come possibile filo conduttore della strategia di sviluppo locale 
nei territori interessati. Inoltre, la l.p. 6/2011 concernente lo sviluppo del settore termale 
trentino offre un nuovo indirizzo al settore, identificando allo scopo appositi strumenti tra 
cui la promozione di forme di coordinamento tra le aziende termali al fine di pervenire ad 
un'offerta integrata nonché la costruzione e promozione di un'immagine coordinata del 
settore.  

 
Distinti saluti.  
 

– Tiziano Mellarini – 

 


